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Verifica on line per la ricevuta della dichiarazione di intento
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Per le operazioni da effettuare a partire dal 1 gennaio 2015, gli esportatori abituali che intendono acquistare
o importare senza applicazione dell'IVA debbono trasmettere telematicamente all'Agenzia delle Entrate la
dichiarazione d'intento. La dichiarazione, unitamente alla ricevuta di presentazione rilasciata dall'Agenzia
delle Entrate, va poi consegnata al fornitore o prestatore, oppure in dogana (Dlgs 175/2014).
La dichiarazione e' presentata all'Agenzia delle Entrate in via telematica, direttamente, da parte dei soggetti
abilitati a Entratel o Fisconline, o tramite i soggetti incaricati (commi 2-bis e 3 dell'articolo 3 del Dpr
322/1998).
Il fornitore che riceve la dichiarazione d'intento e la relativa ricevuta di invio telematico deve effettuare il
riscontro telematico dell'avvenuta presentazione della dichiarazione d'intento accedendo al sito dell'Agenzia
Entrate. 
Ricordiamo che fino all'11 febbraio 2015, gli operatori possono consegnare o inviare la dichiarazione
d'intento al proprio cedente o prestatore, secondo le vecchie modalita'. In questo caso, il fornitore non
dovra' verificare l'avvenuta presentazione della dichiarazione d'intento all'Agenzia delle Entrate. 
Tuttavia, per le dichiarazioni d'intento che esplicano effetti anche per operazioni poste in essere
successivamente all'11 febbraio 2015, vige l'obbligo, a partire dal 12 febbraio 2015, di trasmettere le
dichiarazioni in via telematica e di riscontrare l'avvenuta presentazione della dichiarazione all'Agenzia delle
Entrate.

http://www.ateneoweb.com/approfondimenti.php?id_art=2221 AteneoWeb - 21-05-2019 - Pagina 1 di 1

http://www.ateneoweb.com/approfondimenti.php?id_art=2221

